



有志向的人終將會成功

埤頭青農

邱柏翔

文/陳彥樺、吳建銘
圖/陳彥樺、邱柏翔、邱惠靖



做為農業世家的一分子，邱柏翔與其他人不同的是他在幼年時期就下定決心要從事農業。為了幫助家中的事業發展，他參加農委會第1屆的農業公費專班，希望能將學校所學帶回家中，讓自己也能成為家中的樑柱之一。

【農業公費專班第一期生】

從小就開始學習如何務農的柏翔，在他國小時，家中在埤頭的十三甲地區搭起了第一間溫室，自此開啟他的溫室栽培人生。從農的過程對柏翔來說雖然辛苦，但他卻也在從農當中找到樂趣，而為了幫助家中事業持續成長，柏翔一直在思考如何精進農業技術。高二時透過埤頭鄉農會得知，農委會為扶植農業新生代，於嘉義大學開設了第1屆的試辦農業公費專班，柏翔認為公費班以前僅是教師、警察或醫生才有，這個新開設的農業公費專班或許能讓他的農業技術更加進步，因此便毫不猶豫地報考，並順利錄取。在柏翔的求學期間，他認識了許多志同道合的農業夥伴，在大四時回到自家的農場實習，將學校所學轉化為實際耕種的能力，並開啟他正式的從農之路。

【將學術知識應用於實際操作】 ●

農業公費專班畢業後，柏翔提出家族經營轉型的想法，為提升經營效益，將銷售端與行銷端分開，並與父親設立十三甲農產股份有限公司與十三甲農場，讓分工能更好的分配。柏翔堅持作物都必須要遵守安全用藥的標準，因此他所生產的農產品皆通過產銷履歷驗證，讓消費者可以感受到他們對農產品安全的堅持，而柏翔也將學校所學應用到栽種中，如在病蟲害管理上，他使用顯微鏡觀察與確認病蟲害，在肥料施用上，修正過去採收期每1-2週施用葉面肥的方式，增加施用次數到每3-4天1次，讓植物保持「少量多餐」，也提高產量。

【自身所學回饋於社會】

現在柏翔已經成為附近青農的老師，甚至還有農友透過臉書社群及朋友的推薦，特別遠從集集鎮來到埤頭鄉求教花胡瓜的栽種方法。目前柏翔在埤頭鄉農會與埤頭青農聯誼會的輔導下，正協助農友們一同加入產銷履歷集團驗證，並協助農友進行產品行銷、團購肥料及園藝耗材，以增加銷售與降低成本。未來柏翔將積極與學術單位合作辦理訓練講習與參訪，並以見習農場主之身分協助新進青農，讓更多青農能夠了解農業的辛苦與美好，期待過去踏過的每一步都能夠讓未來的新進青農學習並回饋給社會，這是他最希望能達到的目標。



農場內每株農作物都整理地井然有序，也看得出柏翔的細心



十三甲農場生產的作物皆通過產銷履歷驗證



柏翔種植的農作物已受到市場通路的認可，採後的包裝出貨也是他努力學習的一環



學生時期的柏翔在公費專班結交不少志同道合的朋友

【青農小資訊】

品牌名稱：十三甲農場

農場位置：彰化縣埤頭鄉

經營項目：胡瓜、花胡瓜、牛番茄

青農現職：十三甲農場農場主

參與青農聯誼會：埤頭鄉農會-埤頭青農聯誼會

【#學術知識應用於農業實務】

【#在地青農技術輔導】



十三甲溫室 臉書社團